



烟台高中冬季学考明年1月15日起考试

考生可于10月30日-11月3日登录系统报名

本报烟台10月19日讯(记者李楠楠)记者从山东省教育招生考试院获悉,山东省2020年冬季普通高中学业水平考试将于2021年1月15日-19日进行。考生可于10月30日-11月3日登录系统报名。

据悉,本次2016级及以前普通高中学业水平考试开考10个科目,2017-2018级普通高中学业水平合格考试开考11个科目,2019级普通高中学业水平合格考试开考9个科目。

10月30日-11月3日考生登录报名系统,进行基本信息确认,时间为每天9:00-17:00。学校管理员登录报名系统,修正本校考生可

选择的外语语种范围。11月9日-17日考生进行网上报名与缴费,时间为每天9:00-17:00。

进行网上报名与缴费时,只有缴费完成才视为报名成功。未成功缴纳考试费的考生,视为自动放弃,不能参加本次考试。报名考试费按照《山东省物价局山东省财政厅关于普通高中学业水平考试收费标准的复函》(鲁价费函〔2015〕59号)、《山东省发展和改革委员会山东省财政厅关于普通高中学业水平考试通用技术科目收费有关问题的通知》(鲁发改成本〔2018〕1430号)规定的标准执行,每人每科次16元。

未获得高中毕业证的2016级

普通高中学业水平合格考试;2017级、2018级普通高中学业水平合格考试;2019级普通高中学业水平合格考试;2019级普通高中学业水平合格考试。

社会人员在报名前,须首先取得考籍。没有考籍的社会人员,须于10月19日-23日登录山东省基础教育管理信息化平台注册考籍信息;注册完成后,须本人持户口本、身份证等有效证件,到户籍所在县(市、区)教育行政部门考籍管理机构进行现场审核,确认无误后,方能取得考籍;未经审核确认的,不具有考籍,不能参加报

名和考试;已经取得考籍的,须在规定时间内登录网上报名系统进行信息核对与网上报名、缴费。

2017年及以前注册取得考籍的社会人员仅可报考2016级及以前普通高中学业水平考试;2018-2019年注册取得考籍的社会人员仅可报考2017-2018级普通高中学业水平合格考试;2020年上半年注册取得考籍的社会人员根据注册考籍时选定的考试类型参加考试;本次考试新注册取得考籍的社会人员在网注册考籍信息时,须从2017-2018级普通高中学业水平合格考试和2019级普通高中学业水平合格考试两类考试中,自行选择一种类型参加考试,

一旦选定,不允许修改。

考生可在2021年1月8日-19日每天7:00-20:00,登录http://xysp.sdzk.cn自行打印准考证。

听力残疾学生外语听力免试工作按照《关于听力残疾学生参加普通高中学业水平考试免外语听力考试的通知》(鲁教基函〔2012〕51号)规定执行。由学生个人提出申请,县(市、区)招生考试机构或学校将具备外语听力考试免试资格考生名单公示,时间不少于10个工作日。

2021年3月中旬公布成绩,具体时间另行通知。考生在规定时间内登录http://cx.sdzk.cn查询本次考试成绩。

2020年鲁东大学喜迎建校九十周年

校友郭世忠、周丽红夫妇向母校捐赠1000万元

本报烟台10月19日讯(记者李楠楠 通讯员 孔宪东)

2020年鲁东大学喜迎建校九十周年。10月16日,鲁大1983级英语系校友、烟台利德洁具有限公司总经理郭世忠,1986级政治系校友周丽红以个人名义向学校捐赠人民币1000万元,献礼学校九十年华诞。校党委书记徐东升出席捐赠仪式并讲话,校党委书记徐东升、副校长吴君主持,校党委书记徐东升、副校长亢世勇,校党委书记徐东升、宣传部长李青出席。学校有关部门及国家语言文字推广基地、汉语辞书研究中心等主要负责人参加捐赠仪式。

郭世忠在致辞中深情回顾了自己和家人的求学、创业历程,介绍了本人在创新“声速输入法”、发明国家发明专利的科研经历,表达了对母校立德树人的感激之情和立志产业报国的坚定信念。他表示,自己和家人创新创业成绩的取得,离不开母校老师的无私帮助和辛勤培育。母校不仅教授了他们扎实的专业知识,提高了发展事业的创新能力,而且引导他们形成了正确的世界观、人生观、价值观,树立了报效祖国的崇高理想,为他们艰苦创业、矢志创新奠定了良好的人生基础。母

校一直是他们心中的圣地,他们始终深深眷恋着母校,感恩着老师,始终以身为鲁大校友而骄傲、自豪,能够为母校的教育发展、人才培养、科研创新尽己所能,倍感幸福,深感荣幸。他希望通过此次捐资助学能够感染和激励更多的鲁大校友和社会有识之士继续支持母校教育事业,为把学校建设成为综合性高水平大学而共同努力。

郭世忠指出,母校走过了九十年的风雨历程,培养了大批优秀人才,取得了丰硕的成果,为经济社会发展作出了巨大贡献。母校设有国家语委汉语辞书研究中心、国家语言文字推广基地等教学科研平台,为国家语言文字教学科研、应用推广等作出了重要贡献。母校授予的荣誉既是鼓励也是鞭策,他将以此为动力,一如既往地刻苦钻研、努力工作,在“声速输入法”宣讲、普通话推广普及、专业课程教学、创新创业教育等各方面为母校继续作出新的更大贡献。

徐东升代表学校对校友郭世忠、周丽红心系母校、慷慨解囊捐赠1000万元设立专项基金的捐资助学善举表示感谢。他指出,鲁东大学建校90年来取得的成绩离不

开历代鲁大人的砥砺前行、坚实筑梦,更离不开社会各界尤其广大校友的热切关注、鼎力支持。校友是母校最亮丽名片,也是母校最宝贵的财富。郭世忠、周丽红是创新创业的杰出代表,是广大校友的典范和榜样。此次捐资助学是两位校友为母校90华诞献上的深情祝福,承载着全体鲁大人对振兴鲁东大学的热切期盼,既体现了两位校友心系母校发展的拳拳赤子之心,也彰显了新时代优秀企业家对教育事业的满腔热血和回馈母校、回馈社会的使命担当,必将进一步激励全体师生为建设高水平综合性大学励精图治、奋发图强。

徐东升表示,学校将认真履行捐赠协议,用好每一分爱心资金,加强相关学科建设、人才队伍建设、教育教学和科研工作,不断提升办学实力,推进各项事业再上新台阶。学校将与烟台利德洁具不断深化友谊、加强交流,进一步丰富合作载体,拓宽合作领域,促进优势互补,努力实现校企融合发展、合作共赢。他号召全校广大师生员工要向杰出校友郭世忠、周丽红学习,永葆进取之心,常怀感恩之意,传递爱的火炬,用实际行动回馈



捐赠现场。校方供图

社会、回报国家。广大校友和优秀校友企业要在郭世忠、周丽红校友的引领下,积极融入到母校的建设发展中,与母校同频共振、携手并进、共创伟业。

捐赠仪式上,校党委书记徐

东升为校友郭世忠、周丽红夫妇颁发了捐赠证书,为校友郭世忠颁发了鲁东大学特聘教授聘书。校党委书记徐东升为校友郭世忠颁发了鲁东大学国家语言文字推广基地副主任聘书。

山东省行政管理学会年会暨中国第三次分配学术论坛在山商举行

本报烟台10月19日讯(通讯员 刘海军 常亮 刘文 记者 李楠楠 实习生 孙婷) 10月17日,由山东省行政管理学会和山东工商学院主办、山商公共管理学院和中国第三次分配研究院承办的山东省行政管理学会2020年年会暨第七届东方行政论坛中国第三次分配学术论坛在山东工商学院学术会堂举行。

上午8时30分举行开幕式。山东工商学院党委书记、中国第三次分配研究院理事长白光昭致辞并作中国第三次分配研究院工作总结。院长、中国第三次分配研究院理事长杨同毅主持开幕式。

在致辞中,白光昭围绕“中国之治”的主题,从“中国之治”与行政管理学的使命、“中国之治”与第三次分配、“中国之治”与双一流大学建设三个方面进

行了深入论述。他指出,“中国之治”新境界的开辟,使得中国行政管理学的发展又迎来了新的重大机遇,学术性发展空间和实践性发展空间都无限巨大;我们国家的经济社会发展,经历了计划经济时代完全以政府为主导到让市场在资源配置中起决定性作用的过程,通过“看得见的手”与“看不见的手”两手抓,取得了伟大的发展成就,党的十九届四中全会明确提出重视发挥第三次分配作用,发展慈善等社会公益事业,这将第三次分配推进到一个空前的高度,并意味着要特别重视以社会为主体的公益慈善力量,从“两手并重”到“三足鼎立”,将进一步推动中国经济持续向好。他强调,双一流大学建设必须要基于鲜明的特色优势之上,山东工商学

院确立了财商教育特色的发展定位,将努力实现财富管理和公益慈善的有机融合,早日建成财商教育特色的高水平大学。

中国行政体制改革研究会副会长、山东行政管理学会会长张述存致辞并作年度工作报告。中国行政管理学会常务副会长兼秘书长鲍静代表中国行政管理学会对大会的召开表示祝贺,并肯定了本次论坛的亮点。

开幕式结束后为主论坛环节。中国行政管理学会副秘书长兼中国行政管理杂志社主编解亚红主持主论坛。主论坛主要围绕“地方政府行政管理创新、治理体系和治理现代化研究”和“中国第三次分配的体制机制和公益慈善治理现代化研究”两个主题展开,采取线下和线上同步进行的方式。论坛主讲嘉宾分

别就我国政府治理体系与治理能力现代化建设、第三次分配与“十四五”规划、第三次分配与公益的新境界、后疫情时代的系统思考与领导力、第三次分配与家族传承、关于第三次分配与现代公益的探析等学术命题进行了分享,并引发共鸣。大家一致表示,从国情出发,把论文写在祖国大地上,使理论和政策创新符合中国实际、具有中国特色,不断发展中国特色社会主义的行政管理学,开辟“中国之治”的新境界是当代行政管理学人的历史使命。

会上,山东工商学院副院长刘向锋与佐佑科技发展(烟台)有限公司董事长庄新刚签署了实验室建设合作协议,并颁发了捐赠证书。中国SOS儿童村协会会长李进国和山商公共管理学院、公

益慈善学院院长于秀琴还共同发布了《中国SOS村儿童教育发展报告(1984-2019)》。

下午的分论坛,主要从多元化的微观视角对主论坛内容进行了深入而具体的研讨交流。下午5时举行闭幕式。中国第三次分配研究院执行院长、山商公共管理学院、公益慈善学院院长于秀琴宣布优秀论文名单并作总结发言。

本次学术论坛全程采用线上线下同步进行的方式,吸引了来自中国行政管理学会、清华大学、北京大学、中国人民大学、中国社科院大学、北京师范大学、南京大学、山东大学、中国海洋大学、山东省社科院等单位从事行政管理学和公益慈善领域研究的110余位专家学者参与,60余位专家分享了各自的最新学术研究成果。